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МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ ПОТОЧНОЇ 

КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Внутрішній контроль присутній на всіх стадіях і протягом усього часу 

реалізації управлінських рішень, є важливим елементом загальної структури 

управління підприємством. Ефективність контролю господарської діяльності, 

зокрема, операцій щодо виконання зобов‘язань підприємства та фактів їх зміни, 

залежить від раціональної його організації та чітко сформованої методики. 

Однак, на сьогоднішній день, методика внутрішньогосподарського контролю, 

яка б враховувала факти зміни зобов‘язань за різних обставин, відсутня, що 

свідчить про актуальність та практичну значимість даної проблеми.  

Методичними і практичними проблемами організації обліку і 

внутрішнього контролю поточної кредиторської заборгованості займалися такі 

вітчизняні вчені як В.В. Бабіч, В.А. Бессараб, Ф.Ф. Бутинець, М.Д. Білик, 

Ю.А. Верига, Г.В. Власюк, Н.О. Гура, В.В. Сопко та інші. Однак, окремі 

теоретико-методологічні аспекти обліку й контролю розрахунків з кредиторами 
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та проблеми їх організації залишаються дискусійними та потребують 

подальших досліджень і розробок щодо їх удосконалення.  

У сучасних умовах господарювання під впливом зовнішніх і внутрішніх 

факторів господарюючі суб‘єкти перетворюються на більш складні економічні 

системи, для забезпечення управління якими необхідні нові підходи й 

інструменти, які дозволять їм ефективно функціонувати в поточній та 

довгостроковій перспективі. В цих умовах посилюється потреба в 

запровадженні та подальшому розвитку такої форми внутрішнього контролю, 

як внутрішній аудит [3]. Він призначається для забезпечення інформацією про 

всі аспекти діяльності підприємства.  

Внутрішній контроль і аудит розрахунків з кредиторами є одним з 

основних елементів перевірки практично для всіх суб'єктів господарювання. У 

ході дослідження питань організації внутрішньої перевірки кредиторської 

заборгованості виявлено, що в теорії та практиці не представлена методика її 

внутрішнього аудиту. Більше того, має місце пряме запозичення методики 

аудиту, яку використовують зовнішні аудитори, що, на нашу думку, не можна 

вважати доцільним, у зв‘язку з тим, що методика внутрішнього аудиту 

відрізняється від методики зовнішнього аудиту за такими ознаками: цілі і 

завдання, програми аудиторської перевірки, підпорядкованість, документальне 

забезпечення тощо.  

Одним із головних аспектів внутрішнього контролю поточної 

кредиторської заборгованості є перевірка її юридичного оформлення та 

обґрунтування. У питаннях, що стосуються заборгованості суб‘єкта 

господарювання це дозволяє мінімізувати ризики несвоєчасного надходження 

необхідних для безперервної діяльності підприємства ресурсів [1, 2]. 

Внутрішній контроль розрахунків з кредиторами передбачає його 

проведення в таких напрямках: загальний аналіз кредиторської заборгованості; 

аналіз її руху; аналіз ефективності використання кредиторської заборгованості; 

аналіз платоспроможності підприємства. 

Прогнозний розрахунок поточної кредиторської заборгованості, в тому 

числі і розрахунків з постачальниками та за іншими операціями, також є 

незамінним в фінансовому аналізі. Внутрішній контроль за даними 

розрахунками передбачає перевірку достовірності інформації щодо видів і 

строків кредиторської заборгованості. Для цього користуються прямим 

підтвердженням контрагентів, вивченням договорів, особистими бесідами з 

працівниками, які володіють необхідною інформацією. 

Об'єктом внутрішньогосподарського контролю і здійснення перевірки 

розрахунків з кредиторами підприємства виступають первинні й зведені 

документи обліку. Предметна і детальна частини методики проведення 

перевірки розрахункових операцій реалізуються за допомогою арифметичного 

контролю, прийомів документального аналізу, тестування й підтвердження 

оборотів і сальдо за рахунками бухгалтерського обліку, аналітичних процедур. 

На нашу думку, найбільш ефективним серед методів внутрішнього контролю є 

документальна перевірка. 
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Таким чином, методика внутрішньогосподарського контролю поточної 

кредиторської заборгованості має формуватися на підставі принципів, що 

закладені в стандартах аудиту, послідовності етапів проведення перевірки і 

процедур, що визначають логічну послідовність робіт і забезпечують 

досягнення цілей внутрішнього контролю. Його впровадження дозволяє 

постійно контролювати та відстежувати ситуацію з кредиторською 

заборгованістю, вчасно і правильно приймати управлінські рішення, а також 

уникати складних і суперечливих ситуацій з кредиторами. 
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